

**Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение
«Нижнеозернинская средняя общеобразовательная школа»**

**Сценарий воспитательного мероприятия
«Чтобы не забыть, надо знать и помнить»**

Подготовила:

учитель начальных классов

Афанасьева Виктория Николаевна

**с.Нижнеозерное
2025**

Цель: Рассказать о войне и причинах ввода советских войск в Афганистан.

Задачи: расширение кругозора учащихся, воспитание чувства долга, ответственности, самопожертвования, патриотизма; духовное обогащение поэтическим и песенным наследием воинов-интернационалистов

Директор: Школа, внимание! Под вынос Государственного Флага Российской Федерации смирно стоять! Флаг внести!

(играет марш, после гимн)

Директор: *Вольно!*

В.1 - Добрый день, уважаемые учащиеся, педагоги и гости. Мы рады приветствовать вас на торжественной линейке, посвящённой памятной дате - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Ежегодно эта дата в нашей стране отмечается 15 февраля.

В.2. - Дата приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана. Именно 36 лет назад в 1989 году, последний батальон 201-й дивизии покинул территории Афганистана, под руководством Бориса Всеволодовича Громова.

Это событие ознаменовало для Советского Союза окончание Афганской войны, которая продлилась девять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан.

Вед.1 Из нашего села ушло в Афганистан 9 человек. Сейчас из них в селе проживают:

- Борзенков Анатолий Геннадьевич;
- Дунин Юрий Павлович.

Сегодня некоторые из них присутствуют на нашей линейке. В знак благодарности за вашу самоотверженность примите от нас поздравительные открытки.

Песня

Вед. 1: 15 февраля день памяти воинов интернационалистов. Сегодня мы вспоминаем не только ветеранов войны в Афганистане, но и соотечественников, принимавших и принимающих участие в вооружённых конфликтах за пределами нашей страны. Так, согласно данным Министерства обороны Российской Федерации, начиная с середины XX века советские воины-интернационалисты и российские военнослужащие участвовали в

более 30 вооружённых конфликтах.

Все мы помним ещё одну страшную войну под названием Чеченская война. Чечня, как и когда - то Афганистан, стала многострадальной землёй. Здесь наши солдаты отдавали свои, совсем ещё юные жизни ради мира на земле. В этой войне приняли участие 8 жителей нашего села. В данный момент из них в селе проживают:

- Понамарёв Алексей;
- Серёгин Алексей
- Гольм Сергей

Вед.2 В настоящее время Вооружённые Силы Российской Федерации, демонстрируя мужество и героизм, доблесть и бесстрашие, продолжают участие в специальной военной операции по освобождению территорий Донбасса от неонацистского режима. Из нашего села ушло **3** мобилизованных, и **9** добровольцев.

Стихотворение Апасов

Высока, высока над землёй синева,
 Это мирное небо над Родиной,
 Но простые и строгие слышу слова:
 «Боевым награждается орденом» ...
 Это значит, что где-то в ночной тишине
 Злые пули надрывно свистят,
И что в этой борьбе, как на всякой войне,
 Жизнь и смерть снова рядом стоят.
 Это значит, что в этом суровом бою
 Твой ровесник, земляк, твой сосед
 Защищает любовь и надежду свою.
 Наших окон приветливый свет.
 Охраняя все то, чем мы так дорожим,
 Он ведет этот праведный бой.
Наше счастье и труд, нашу мирную жизнь
 От беды заслоня собой

Вед.1 . К сожалению, двое выпускников нашей школы погибли при исполнении служебного долга, проявив мужество и героизм. **Февраль**

прошлого года, погиб Фоменко Ярослав. Июль прошлого года Антипов Станислав. Оба героя награждены **медалью « За отвагу»**. Посмертно.

Вед 2: Почтим память погибших минутой молчания. *Звук метронома*

Вед. 2: Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека – гражданина, патриота: неиссякаемую верность долгу и традициям старших поколений, непреклонную волю к победе, отвагу и мужество.

Вед 1: Пройдут годы. Но эти войны останутся в народе ничем неизгладимой трагической меткой. Останутся стихи и песни, рождённые на войне, рассказывающие о силе духа и мужестве солдат.

Вед.2: Помните, что для человека всё должно быть дорого на своей Родине: и её народ, и её земля, и её завтрашний день.

Вед.1: Мы говорим большое спасибо всем тем, кто не жалея себя, встаёт на защиту нашей Родины, кто охраняет покой мирных граждан. Спасибо Вам за доблесть, спасибо за то, что пройдя через ад и смерть, через кровь и слезы, вам удаётся сохранить человеческую доброту.

Танец « Птицы-белые»

Стихотворение Р. Маняхин

Как надоели вОйны на свете,
Гибнут солдаты и малые дети,
Стонет земля, когда рвутся снаряды,
Матери плачут и плачут комбаты.
Хочется крикнуть: - Люди постойте,
Войну прекратите, живите достойно,
Гибнет природа и гибнет планета,
Ну неужели ван нравится это???
Война- это боль, это смерть, это слёзы,
На братских могилах тюльпаны и розы.
Над миром какое- то время лихое,

Где прАвит война, никому нет покоя.
Я вас призываю, нам всем это нужно,
пускай на земле будет мир, будет дружба,
Пусть солнце лучистое всем нам сияет,
А войн - НИКОГДА и НИГДЕ не бывает!!!

Директор: На этом наша Линейка «Памяти» закончена.

Объявить, что едем на кладбище возложить венок.